

逐级传导压力 层层压实责任

蠡园经济开发区当好国有资产“守门人”

本报讯 近日,在蠡园经济开发区召开的国资国企改革动员会上,无锡国家工业设计产业园集团正式成立,标志着开发区国有资产管理监督又迈上了一个新的台阶。

如何切实管好国有资产,维护人民群众集体利益,近年来,蠡园经济开发区着力构建横向到边、纵向到底、分级分类、责任到人的国有资产网格化监督体系,全面梳理存量资产、盘活闲置资产,有力提升国有资产治理能力,促进资产保值增值。“通过监督推动整改,盘活了园区内的闲置资产,让我们

园区的营商环境更好了,要为他们点个赞!”国家超级计算无锡中心负责人说。

为高效推进国有资产专项监督,蠡园经济开发区成立了国有资产网格化监管工作领导小组,出台《蠡园经济开发区(蠡园街道)国有资产网格化监督实施办法》,并通过专题研究部署、调阅租赁合同、实地检查资产、个别访谈等方式,逐级传导压力、层层压实责任。目前,通过专项监督,开发区完成了对包含辖区创意产业、集成电路等在内的8个产业园区、134.8万平方米闲置载体以及506套拆迁安置房、100余家大面积

经营性资产租赁情况和安全生产情况的全面梳理。经过核实,开发区共检查发现江南设计大厦车库、隐秀苑社区闲置安置房等账外资产12处,建筑面积约3.6万平方米,梳理出先用后签、合同到期未及续签、司法诉讼流程较慢、属地行政事业单位及国有企业未经批准借用资产等9大类、24个问题。

坚持问题导向,紧盯整改落实,蠡园经济开发区从严从实做好国有资产专项监督。迄今,开发区已给予2名相关责任人党纪政务处分,累计盘活闲置资产

11.73万平方米,追回欠缴租金1267.29万元,发现账外资产3.69万平方米。同时,开发区坚持深化以案促改,推动辖区财政部门完善《关于加强国有资产出租管理的意见》《国有资产交易监督管理办法》《国有资产出租管理实施细则》等制度,不断推动国有资产管理规范化、法制化。“国有资产管得怎么样、用得好不好,关乎经济发展、人民福祉。我们将进一步理清思路,强化举措,完善国有资产监督管理,全力当好国有资产‘守门人’。”蠡园经济开发区纪工委负责人表示。(冀功)

左邻右里

青阳镇 把“庭审现场”变成“警示课堂”

本报讯 近日,江阴市青阳镇纪委组织部机关中层干部赴江阴市人民法院,参加高某某受贿案庭审旁听活动。

在庭审现场,观摩人员全程旁听法庭调查、辩论等环节,直观了解了被告人如何在利益诱惑中,一步步跌入犯罪深渊的细节和过程,深刻认识了违纪违法带来的惨痛教训。据了解,本次活动是青阳镇开展党纪学习教育的一项重要内容,通过“零距离”观摩庭审案件,把“庭审现场”变成“警示课堂”,以身边人、身边事为鉴,让党员干部接受了一堂直观生动的警示教育课。(龚海斌)

堰桥街道 约“绘”春天 放飞梦想

本报讯 4月27日,惠山区堰桥街道开展“寻非遗印记——春风戏纸鸢”DIY手绘风筝活动,赢得了家长和孩子的喜欢。

活动现场,孩子们纷纷挑选自己喜欢的颜色和图案,开始构思自己的风筝设计。接着,他们拿起画笔,蘸上颜料,有的选择传统的花鸟鱼虫图案,有的则尝试现代简约风格,在风筝布上尽情挥洒。“妈妈,我们去放风筝吧。”“跑起来,拉线,拉线……”随后,大家又三五成群,牵引着风筝迎风奔跑。转眼间,五颜六色的风筝争相向高空飞去,一只只风筝带着孩子们的梦想在天空中翱翔,越飞越高,越飞越远。最后,评委还给每一个家庭评分,向三组优胜家庭颁发了礼品。(邓萱)

寿山社区 情暖五一 致敬劳模

本报讯 近日,江阴高新区寿山社区开展了“情暖五一,致敬劳模”走访慰问活动,把关爱送到劳模的心坎上。

在走访慰问过程中,社区网格员、志愿者围坐在一起,认真聆听劳模的人生感悟和经历,进一步提升为群众服务的责任感。在无锡市劳动模范周佛宝家中,周老详细讲述了自己的奋斗历程和工作经历,勉励大家要积极工作,乐于奉献,为社会发展贡献力量。同时,大家也详细询问了周老的生活状况和身体健康,为老人打扫房间。社区家庭医生还进行了巡诊服务,对老人家中过期药品进行了回收。据了解,近年来,寿山社区建立了一支由在职党员、退役军人、退休老党员、志愿者等组成的志愿者服务队,定期为辖区劳动模范、困难老人等提供帮扶。(周荷花)

河埭街道 社区矫正有温度

本报讯 近日,在滨湖区河埭街道产山社区社区矫正教育帮扶工作站,志愿者唐凤鸣立足于“亲”,着眼于“情”,从“心有所畏”“言有所戒”“行有所止”三个方面,通过以案说法的形式,教育社区矫正人员要珍惜自由、敬畏法律,服从监管教育。“今后要保持清醒头脑,远离歪门邪道,走好自己的人生路。”听了唐凤鸣的宣讲,社区矫正人员小赵颇有感触地说。

自去年下半年以来,河埭司法所联合“唐凤鸣”帮教工作室,创新开展“社区矫正+公益活动+社会组织教育”的帮扶方式,让广大社区矫正对象感受到了社会的温暖,促使他们尽快融入社会、回归家庭,成为向上向善的守法公民。

“今天绘制的布艺包会赠送给学校,将帮助孩子们筑牢防范电信网络诈骗的‘防火墙’,大家要小心制作哦!”不久前,在志愿者廖老师的指导下,41名社区矫正对象拿起手中的画笔,以防范电信网络诈骗为主题,在帆布包上专心致志地进行创作。“这些叔叔阿姨在人生的道路上走过了一段弯路。他们想对你们说要珍惜来之不易的幸福生活,不要触碰任何法律红线。”很快,唐凤鸣和河埭司法所工作人员来到钱桥中心小学等学校,在给青少年们带来一堂反诈普法教育讲座的同时,还分发了社区矫正对象手工制作的布艺包。

迄今,河埭司法所已组织社区矫正对象开展了文明劝导、“学雷锋”公益服务等公益活动,致力引导社区矫正对象成为文明建设的参与者和奉献者,为更好地回归社会、融入社会打下基础。“通过参加志愿服务等公益活动,让我重拾了对生活的信心,收获之大连我自己都难以想象。”回顾半年多来的变化,社区矫正人员小王说。(邓力奎、颜雪皎)

为民履职显担当 ——记官林镇人大代表张洪法

本报讯 张洪法是宜兴市官林镇一名普通的人大代表。自2021年以来,他积极传递群众心声,解决群众困难,以实际行动诠释着“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

张洪法曾是一位民营企业家。2021年,他当选为镇人大代表后,把更多的时间和精力用于帮助群众解决难题。他走进群众中间,认真倾听、一一记录,第一时间把百姓的意见建议反映到各级政府部门。在他的努力下,S240与S263交叉口上下班高峰时段车辆拥堵严重,S240官林段大卡车占道停放,S263南庄段管井下沉影响车辆行车安全等一个个群众关心的“急难愁盼”问题都得到妥善解决。道路通畅了,出行顺畅了,事故减少了,周边群众无不拍手叫好。同时,张洪法还积极发挥自己熟悉民情、联系广泛的优势,积极开展群众矛盾纠纷调解工作,成功化解了农户承包地流转收益、村环境整治苗木受损、供应商收款拖欠等多起矛盾纠纷,为打造“平安官林”贡献了力量。

南庄村现有村民3526人,其中75周岁以上的空巢老人就有70多户。每逢佳节,张洪法总能出现在困难老人的身边,嘘寒问暖,关怀备至,并送上慰问金和生活必需品。2022年底,天气持续低温,村里一名困难老人哮喘病发作,住院近一个月。张洪法得知后,立即送去慰问金,缓解了老人的燃眉之急。自2023年下半年起,他每天风雨无阻地前往南庄村助餐点,义务为就餐的100多名老人提供服务。许多老人都说:“张代表,比儿女还要亲。”

南庄村曾经是经济薄弱村,历史欠账多,基础设施差。张洪法总是主动请缨,慷慨出资,为建设和美丽乡村新农村作出了应有的贡献。据统计,近年来,张洪法用于乡村建设、民生改善的各类捐款已超过80万元。(张德新)

日前,梁溪区山北街道星惠社区联合新惠幼儿园,开展“我是地球环保小卫士”垃圾分类科普宣传实践活动,志愿者们装扮成憨态可掬的垃圾桶玩偶,引导小朋友将印有各类垃圾标识的卡片投放到相应的垃圾桶中,在幼小的心灵中树立起绿色环保的理念。

(辛惠 摄)



近日,宜兴市“睦人之美”志愿服务队志愿者们走进蒋南翔实验小学,向部分贫困学生发放了助学金,还给孩子们带来了书包、水杯、练习本等文具。据悉,“睦人之美”志愿服务队已连续五年开展助学行动,助力贫困学生更好地完成学业,健康成长。图为志愿者们与孩子交流谈心。(吴逸之 摄)

惠老助老服务零距离

信成花园社区老人生活乐淘淘

本报讯 “@社区小夏,你快帮我看看,社区老年大学书法课名额抢到了没有?”近日,家住无锡经开区太湖街道信成花园社区的程叔叔一早就在社区老年微信群里着急地发问。“程叔叔,您操作成功,报上名啦。”居民高阿姨笑着介绍说,2024年春季学期,老年大学开设了国画、手机摄影、花鸟山水画、唱歌基础等7门课程,近200个名额,短短两天时间就被居民抢空。

像程叔叔这样60岁以上的老年居民,信成花园社区有1000余名。近年来,信成花园社区积极弘扬敬老、爱老精神,用零距离的惠老助老服务,让更多的老年居民在家中就拥有一个幸福的晚年。

为了满足老年人老有所乐的需求,前几年,社区经过协调争取,邀请无锡市老年大学在社区设立了教学点,让老年人在家门口就能上课。如今,在信成花园社区,叔叔阿姨们

通过1-2年的时间,系统地学习一门课程,只要达到规定学制并经考察合格,就能得到由无锡市老年大学颁发的结业证书。“活到老学到老,我终于在家门口就可以圆‘大学梦’啦。”居民高阿姨笑着介绍说,2024年春季学期,老年大学开设了国画、手机摄影、花鸟山水画、唱歌基础等7门课程,近200个名额,短短两天时间就被居民抢空。

引导更多的老年人走出家门、走进社区,信成花园社区提出了“老年活动社团化”的设计,鼓励老年人抱团养老。近年来,社区先后成立了“信韵”老年合唱团、“梦想”舞蹈队、“国潮”乒乓队、“莞尔”旗袍走秀队等特色文化团队。“这些社团的发起、命名、运行,全由叔叔阿姨们自己做主。”据社区负责人介绍,现在,越来越多的

老年人因志趣相投而走到一起,在乐享丰富多彩老年生活的同时,还成为活跃居民文化生活的一支生力军,在社区举行的宪法宣传周、太极拳表演赛、夕阳红演唱会等活动中频频亮相。

社区爱心商户“快剪”认领了老年理发服务,江南大学附属医院志愿者承担了每周一堂老年保健课的讲课、社区公益组织“融和耕读”承担起了日间为老年人读报工作……近年来,社区凝聚社会力量,把志愿服务与老年居民诉求巧妙结合,让老年人在家门口就能享受美好的老年生活。针对失能、半失能老人,社区携手专业养老服务机构,开展了义诊养生、佳节慰问、就诊陪同、理发助浴、读报陪伴等多元化的上门服务,打通了居家养老服务的“最后一公里”。(吴成)

新建智能充电车棚14个

惠南三社区筑牢电动自行车安全防线

不久前,惠山区惠南三社区美悦华庭小区电动自行车智能车棚建成投用,一度困扰居民的停车、充电问题终于得到了化解。“以前居民充个电,有的把车推到楼上,有的从家里拉线出来,特别不安全。新车棚建好后,车子再也不用日晒雨淋了,停车、充电都方便,我很满意。”居民刘阿姨看着崭新的电动自行车智能充电车棚开心地说。

今年以来,惠南三社区直面问题,综合施策,着力解决电动自行车充电难、停放难,居民幸福感、获得感和安全感得到明显提升。目前,社区已新建智能充电车棚14个,增设充电桩20组。

近年来,随着电动自行车数量不断增多,小区停车棚、充电设施配套不足等矛盾日益突出,飞线充电、随意停放等现象随处可见,既妨碍了居民的日常通行,又容易带来火灾隐患,不少居民希望小区能够增设停车棚和充电设施。面对居民需求,今年初,社区组织人员对非机动车停放、充电情况进行调研,广泛听取居民意见建议,决定启动电动自行车智能充电车棚建设。社区又因势利导,通过民主协商,将“决定权”交到居民手中,为智能充电车棚建设创造了良好的条件。

“集充电、监控、安防、消防等功能于一体,车棚实现了智能化管理。”据社区负责

人介绍,每个智慧充电车棚都配备了悬挂式灭火器和专门的探头检测器等安防设备,当设备感知到火情时,消防设施将自动进行灭火,控制火势蔓延。每一个车棚配备一个专门的探头,24小时监控车棚的安全和管理。通过实施车辆集中停放、集中充电和管理,如今,一个早预警、早发现、早处置的电动自行车安全防控体系已经在社区建成。此外,通过在小区电梯内安装AI阻车器,在居民楼架空层放置休闲娱乐器材、张贴电动自行车不得上电梯警示标志等举措,社区已基本解决了电动自行车上楼等安全隐患。(晖山)



近日,梁溪区扬名街道清二社区党委举行廉政教育主题活动,通过观看廉政教育视频、举办廉政读书会等方式,积极引导广大青年党员干部筑牢思想防线,坚守为民初心。图为青年党员参观廉政教育展览。(青祥 摄)



4月29日,宜兴市杨巷镇杨巷社区携手“久久春晖”居家养老服务站开展走访慰问活动,向辖区劳动模范送上了慰问品及节日的祝福,并嘱咐他们要保重身体、安享晚年。(龚建平 摄)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxrbqyxw@163.com
QQ群:107270128